

VŠ:	Univerzita Pardubice		
Rozvojový projekt na rok 2021			
Formulář pro závěrečnou zprávu - dílčí část projektu			
Program:			
Tematické zaměření:	e) rozvoj internacionalizace vysokých škol		
Název projektu:	ANALÝZA POTENCIÁLU VIRTUÁLNÍCH MOBILIT A MOŽNOSTÍ JEJICH ROZVOJE NA VYSOKÝCH ŠKOLÁCH		
Období řešení projektu:	Od: 1. 1. 2021	Do: 31. 12. 2021	
Dotace v tis. Kč:	Celkem:	V tom běžné finanční prostředky:	V tom kapitálové finanční prostředky:
Požadavek	648	648	0
Čerpáno	540	540	0
Základní informace			
	Hlavní řešitel		Kontaktní osoba
Jméno:	Ing. Monika Vejchodová		Mgr. Věra Albrechtová
VŠ:	Univerzita Pardubice		Univerzita Pardubice
Adresa/Web:	Studentská 95, 532 10 Pardubice / https://www.upce.cz		Studentská 95, 532 10 Pardubice / https://www.upce.cz
Telefon:	466 036 417, 602 122 737		466 036 350
E-mail:	monika.vejchodova@upce.cz		vera.albrechtova@upce.cz
ZPRÁVA O PRŮBĚHU ŘEŠENÍ PROJEKTU			
Cíl projektu	Uvedte stanovený cíl a uvedte, do jaké míry byl splněn, případně důvod, proč splněn nebyl.		
1. Analýza aktuálního stavu nabídky a realizace virtuálních mobilit na jednotlivých vysokých školách.	<p>Tento cíl byl koordinován zástupci UHK: V březnu a dubnu proběhla příprava dotazníku na UHK, dotazník byl následně rozeslán ostatním VŠ. Na UPCE byl dotazník vyplněn na Oddělení pro rozvoj a mezinárodní vztahy. Sběr vyplněných dotazníků ze strany UHK proběhl do poloviny května a následně byl vyhodnocen. K dispozici jsou jak vyplněné dotazníky jednotlivých VŠ, tak celková prezentace. Prezentace s analýzou aktuálního stavu byla uvedena v rámci setkání univerzit ne 22. 6. 2021, došlo na představení a shrnutí výsledků zjišťování na jednotlivých VŠ, diskusi a sdílení dobré praxe. Toto setkání proběhlo online (MS Teams) s ohledem na omezené možnosti setkávání a kromě zástupců VŠ se také účastnili zástupci NAÚ, MŠMT a DZS. Cíl byl splněn.</p>		
2. Analýza možností a potřeb řešení legislativního ukotvení virtuálních mobilit na národní úrovni v souvislosti s interními předpisy vysokých škol a s ohledem na legislativní rámec EU	<p>Tento cíl byl koordinován zástupci UK: UPCE od UK obdržela připravený dotazník k legislativnímu ukotvení virtuálních mobilit. Ten byl na UPCE vyplněn ve spolupráci Oddělení pro rozvoj a mezinárodní vztahy, Oddělení pro vzdělávání a právního oddělení v březnu. Vyplněný dotazník za UPCE byl odeslán zpět na UK k dalšímu zpracování v dubnu. Zástupci UPCE se pak účastnili setkání zapojených univerzit k tomuto tématu. Setkání k legislativě také proběhlo online s ohledem na omezené možnosti setkávání a to 28. 4. 2021. Prezentace připravená zástupci UK zahrnovala vymezení pojmu "virtuální mobilita", analýzu dokumentů na evropské úrovni, analýzu národních předpisů a strategických materiálů MŠMT, analýzu předpisů VŠ, oblast ochrany osobních údajů a nakonec proběhla diskuse. Cíl byl splněn.</p>		
3. Analýza studentského zájmu o virtuální mobility	<p>Tento cíl byl koordinován zástupci OU: cílem bylo zjistit, jaký je mezi studenty zájem o virtuální mobility, jaké jsou hlavní bariéry v účasti na virtuálních mobilitách (vč. aspektů inkluze, podmínek socioekonomického prostředí studentů, specifických potřeb studentů, aj.) i příležitosti pro jejich rozvoj. Analýza proběhla cestou realizace společného dotazníkového šetření mezi studenty na jednotlivých VŠ. Obsah dotazníkového šetření byl připraven ve spolupráci zapojených VŠ koordinátorem této aktivity (OU). Sběr dat proběhl podle pokynů koordinátora této dílčí aktivity na jednotlivých VŠ. Péčí koordinátora pak proběhlo společné zpracování dat dotazníkového šetření. Vznikla tak celková analýza výzkumného šetření studentského zájmu o virtuální mobility za všechny zapojené VŠ jako hlavní výstup této aktivity, ale též dílčí analýzy za jednotlivé VŠ. Výsledky dotazníkového šetření a další témata spojená se studentským zájmem o virtuální mobility reflektující zkušenosti řešitelů byly představeny a diskutovány na třetím workshopu, který proběhl online s ohledem na rizika související s pandemií 21. 9. 2021.</p>		
4. Analýza problematických oblastí virtuálních mobilit z pohledu managementu vysokých škol, administrativy vysokých škol a akademických pracovníků.	<p>Tento cíl byl koordinován zástupci UHK: Cílem bylo identifikovat problematická místa z pohledu aktérů zapojených na VŠ. Na jaře 2021 UHK připravilo pokyny pro realizaci analýzy formou fokusních skupin na každé univerzitě a tato forma realizace vč. navrženého průběhu a struktury rozhovorů byla odsouhlasena v rámci zapojených univerzit. Fokusní skupiny se soustředily na identifikaci problémových oblastí a témat z pohledu různých aktérů na VŠ vtažených do problematiky virtuálních mobilit. Setkání fokusních skupin byla realizovaná na UPCE 23. 6. 2021 a do září proběhla řada dalších navazujících diskusí. První setkání se uskutečnilo online, ostatní prezenčně či hybridně. Setkáních se účastnili zástupci managementu, akademičtí pracovníci, studenti a administrativní pracovníci. Někteří ze zúčastněných měli s virtuální mobilitou zkušenosti.</p>		

5. Sdílení dobré praxe se zahraničními vysokými školami	<p>Tento cíl byl koordinován zástupci UHK: sdílení dobré praxe se zahraničními VŠ bylo součástí závěrečného dvoudenního setkání v listopadu. Setkání se konalo v hybridní formě, UPCE se účastnila prezenčně. Proto část setkání byla přenášena přes MS Teams.</p> <p>Ve spolupráci UHK a UK bylo vytipováno 5 zahraničních expertů, kteří byli osloveni. Jednalo se o experty z Hague University of Applied Science (NL), z University of Warsaw (PL) a Comenius University Bratislava, Technical University of Košice (SK). Setkání se také účastnili zástupci z UHK, z Fakulty Informatiky a Managementu a z Filozofické Fakulty a sdíleli své poznatky ze svých projektů, které se zabíraly právě virtuálními mobilitami. Na konci setkání se zahraniční experti sešli se zájemci ze zapojených VŠ u kulatých stolů, aby probrali své zkušenosti a porovnali přístupy v jiných zemích. Shodli se, že situace je v různých evropských zemích podobná. Všichni vidí smysl v tom, aby se VM/BM standardně zařadily jako možnost výměných pobytů.</p>	
Plnění výstupů projektu	Uveďte výstupy projektu a do jaké míry byly splněny, případně důvod, proč splněny nebyly.	
1. Dílčí zpráva o současném stavu virtuálních mobilit na dané VŠ	Splněno. V dubnu 2021 tým mezinárodní kanceláře UPCE konzultoval s koordinátorkou UHK vymezení pojmů virtuální mobilita a virtuální mobilita jako součást kombinované mobility. Byla zmapována dosud realizovaná virtuální mobilita studentská i zaměstnanecká. Ve spolupráci s fakultami konzultována vhodnost virtuálních i kombinovaných mobilit obojího typu pro jednotlivé obory vyučované na UPCE. Získané informace byly zpracovány ve formuláři a v květnu 2021 předány koordinátorovi na UHK.	
2. Dílčí analýza existujících dokumentů k problematice virtuálních mobilit na úrovni VŠ	Splněno. Analýza existujících předpisů na UPCE byla provedena v březnu 2021 a předána koordinátorce na UK. Bylo zjištěno, že virtuální a kombinované mobility nejsou na UPCE v rámci stávajících předpisů dostatečně ukotveny, předpisy se dosud týkaly vždy jen obecně mobilit. Aktuálně jsou virtuální a kombinované mobility součástí některých nových strategických materiálů, teprve postupně se budou propisovat do prováděcích předpisů (opatření, směrnic a metodik). UPCE se seznamuje s případy dobré praxe, které by jí byly inspirací pro změnu zjištěného stavu.	
3. Dílčí analýza studentského zájmu o virtuální mobilitu na úrovni VŠ	Splněno. UPCE rozeslala dotazník připravený OU přes hromadnou korespondenci všem studentům kromě studentů v závěrečných ročnících magisterského a doktorského stupně studia dne 1. 6. 2021. Odpovědi poskytl 309 oslovených studentů UPCE, tvořily 5,77% odpovědí analyzovaných OU. Studenti jsou flexibilní, projevíli zájem zejména o virtuální mobilitu jako součást mobility kombinované.	
4. Dílčí analýza problematických oblastí virtuálních mobilit	Splněno. Na UPCE byly ve fokusních skupinách identifikovány 3 problematické oblasti - VM postrádá sociokulturní kontext; VM nenaplnuje dostatečně potřebu studentů navazovat nová přátelství, poznat nová místa, vystoupit z komfortní zóny; VM je založena na časově náročné jednostranné aktivitě, která vyžaduje technické zázemí, nové přístupy jak na straně pedagogů, tak na straně studentů - a navržena možná řešení. Výstup byl předán koordinátorce na UHK.	
5. Koncept rozvoje virtuálních mobilit na úrovni VŠ na základě sdílení dobré praxe v ČR i zahraničí	VM/BM by měly i nadále být součástí nabídky mobilit a tím se zachová operativní řešení při omezení cestování a zároveň rovný přístup ke studiu pro všechny studující bez ohledu na jejich omezení při cestování. VM/BM umožňují studentům časovou a finanční úsporu spojenou s přesunem, je to příležitost pro excelentní studenty, kteří si mohou doplnit vzdělání na jiných prestižních institucích bez nutnosti osobní účasti. Vyučujícím umožňuje zapojení do VM/BM poznat nové technologie, sdílet různé standardy výuky, nové možnosti spolupráce se zahraničními partnery. Nová možnost realizace dalších kurzů a letních škol. VM/BM se mohou rozvinout v další intenzivní spolupráci. VM/BM mohou také sloužit jako příprava pro fyzickou mobilitu (seznámení s prostředím, vyučujícími na dálku). Chybí etický kodex pro studenty i vyučující - zodpovědný přístup a nastavení pravidel pro účast ve virtuálních třídách. Je potřeba nastavit metodiku evidence VM/BM, oddělit od fyzických mobilit. Nastavení efektivní technické a administrativní podpory. Nastavení uznávání studijních výsledků z VM/BM. Nastavení kyberbezpečnosti, GDPR a legislativně ošetřit na celonárodní úrovni. Je potřeba nastavit propagaci dovnitř VŠ i ven.	
Změny v řešení	Pokud došlo v průběhu řešení ke změnám, uveďte je a vysvětlete příčinu.	
Číslo změny	Jednotlivé změny (přidejte řádky dle potřeby)	Zdůvodnění
1.	Vratka ve výši 108.171,77 Kč.	S ohledem na stále přetrvávající pandemii Covid-19 a s ní spojenými restrikcemi byly uskutečněny pouze 2 zahraniční služební cesty.
2.	Přečerpaní rozpočtové kapitoly 2.4 Materiální náklady	Byla nakoupena technika pro virtuální jednání a schůzky. Většina jednání a schůzek v rámci projektového týmu i s fokusními skupinami proběhla v on-line prostředí.
3.	Nedočerpání a přesuny z rozpočtové kapitoly 2.6 Cestovní náhrady	S ohledem na stále přetrvávající pandemii Covid-19 a s ní spojenými restrikcemi byly uskutečněny pouze 2 zahraniční služební cesty. Z této kapitoly bude uskutečněna vratka - viz změna č. 1.
4.	Přečerpaní rozpočtové kapitoly 2.7 Stipendia	Do aktivního řešení projektu bylo zapojeno více členů fokusních skupin. S ohledem na práci v on-line prostředí byla náročnější koordinace práce z jejich strany.

Přehled o pokračujícím projektu	Pokud se jedná o pokračující projekt, uveďte, od kdy se realizuje a kolik finančních prostředků již bylo vyčerpáno. V případě, že je plánováno pokračování projektu v dalších letech, uveďte výhled do budoucna.		
	Rok realizace	Čerpání finančních prostředků (souhrnný údaj)	Poznámka (případně výhled do budoucna)
Nerelevantní			

Specifikace čerpání finanční dotace na řešení projektu *					
		Přidělená dotace na řešení projektu - ukazatel I (v tis. Kč)	Čerpání dotace (v tis. Kč)	Rozdíl (v tis. Kč)	Rozdíl (v %)
1.	Kapitálové finanční prostředky celkem	0	0	0	0%
1.2	Dlouhodobý nehmotný majetek (SW, licence)	0	0	0	0%
1.3	Samostatné věci movité (stroje, zařízení)	0	0	0	0%
1.4	Ostatní technické zhodnocení	0	0	0	0%
2.	Běžné finanční prostředky celkem	648	540	-108	-17%
Osobní náklady:					
2.1	Mzdy (včetně pohyblivých složek)	247	247	0	0%
2.2	Ostatní osobní náklady (odměny z dohod o pracovní činnosti, dohod o provedení práce, popř. i některé odměny hrazené na základě nepojmenovaných smluv uzavřených podle zákona § 1746 odst. 2 č. 89/2012 Sb., občanský zákoník)	0	0	0	0%
2.3	Odvody pojistného na veřejné zdravotní pojištění a pojistného na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti a přídělky do sociálního fondu	83	83	0	0%
Ostatní:					
2.4	Materiální náklady (včetně drobného majetku)	9	123	114	18%
2.5	Služby a náklady nevýrobní	0	0	0	0%
2.6	Cestovní náhrady	285	47	-238	-37%
2.7	Stipendia	24	40	16	2%
3.	Celkem běžné a kapitálové finanční prostředky	648	540	-108	-17%
Bližší zdůvodnění čerpání v jednotlivých položkách (přidejte řádky podle potřeby)					
Číslo položky (viz předchozí tabulka)	Název výdaje a jeho zdůvodnění	Částka (v tis. Kč)			
2.1	Mzdy (včetně pohyblivých složek) - Hrubá mzda osob zapojených do realizace projektu. Nad rámec projektové žádosti byla do projektového týmu UPCE zapojena Ing. Kateřina Pešková, která má na starosti finanční stránku mobilit. Finanční stránka virtuálních mobilit byla v rámci řešení projektu rovněž posuzována.	247			
2.3	Odvody pojistného na veřejné zdravotní pojištění a pojistného na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti a přídělky do sociálního fondu - Zákonné odvody související s vyplacenými hrubými mzdami.	83			
2.4	Materiální náklady (včetně drobného majetku) - Nakoupena technika pro virtuální jednání a schůzky. Většina jednání a schůzek v rámci projektového týmu i s fokusními skupinami proběhla v on-line prostředí. Dále byly pořízeny propagační předměty pro členy fokusních skupin.	123			
2.6	S ohledem na stále přetrvávající pandemii Covid-19 a s ní spojenými restrikcemi byly uskutečněny pouze 2 zahraniční služební cesty. Z této kapitoly bude uskutečněna vratka ve výši 108 tis. Kč.	47			
2.7	Stipendia - Odměna formou stipendií pro vybrané studenty - vedoucí fokusních skupin, kteří se aktivně podíleli na řešení projektu.	40			

* VŠ vyplní pouze žlutě podbarvená pole tabulky.

Poznámka: V případě, že potřebujete sdělit další doplňující informace, uveďte je v příloze.